Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання II стану Всеукраїнської олімпіади з фізики 2007-2008 н.р.
8 клас
1.   (2 бали) У заповнену водою дерев'яну посудину стріляють з рушниці, і посудина розлітається. Чому?
2.   (2 бали) Залишивши пліт, що уносило течією ріки, хлопчик протягом 10 хв. пливе проти течії зі швидкістю, у два рази більшою за швидкість води в річці, а потім повертає і, не змінюючи зусиль при плаванні, наздоганяє пліт. Який час затратив хлопчик після повороту, щоб наздогнати пліт?
3. (4 бали) В колбі знаходилася вода при 0°С. Викачуючи з колби повітря, заморозили всю воду шляхом власного випаровування. Яка частина події при цьому випарувалася, якщо припливу теплоти зовні немає? Питома теплота плавлення льоду становить 3,35 105 Дж/кг, питома теплота пароутворення при 0°С становить 2,54 106 Дж/кг.
4.   (5 балів) У термосі міститься 1 кг води за температури 50°С. Туди помістили певну кількість льоду за температури - 20°С. Скільки могло б бути льоду, якщо в термосі встановилась температура 0 ° С?
5.  (5 балів) Повітряна куля массою М=120 кг опускається зі сталою швидкістю. Скільки балансу треба викинути, щоб куля почала підніматися з тією самою швидкістю? Архімсдову силу FA=980Н вважати сталою.
9 клас
1 (2 бали) Чому будь-яка водойма, дно якої добре видно, завжди здасться мілкішою, ніж вона є насправді? Міркування підтвердити малюнком.
2. (З бали) Літак піднімається вгору, рухаючись прямолінійно зі швидкістю 700 км/год і за 4 хв досягає висоти 4 км. З якою швидкістю рухається по поверхні Землі тінь. від літака, якщо Сонце в зеніті?
3. (4 бали) При ремонті електроплитки спіраль укоротили на 25% її початкової довжини. Як зміниться споживана плиткою потужність?
4.   (4 бали) 3 яким інтервалом часу відірвалися від карнизу покрівлі дві краплі води, якщо через 2 с після початку падіння другої краплі відстані, між ними була 2 м? Опором повітря знехтувати.
5.   (5 балів) Людина перебуває на відстані d=50 м від дороги, по якій зі швидкістю u1|= 10м/с їде автобус. У якому напрямі має бігти людина зі швидкістю u2= 3м/с, щоб зустрітися з автобусом, якщо відстань до нього була L=200 м? За якої мінімальної швидкості людина зустрінеться з автобусом?
10 клас
1. (2 бали) Вода в склянці замерзає при 0°С. Якщо ту ж воду розщепити на маленькі краплини, то вона може переохолодитися до -40°С. Наприклад, краплини води, з яких складаються хмари, звичайно починають замерзати при температурі нижче -17°С. Як пояснити це явище?
2.   (3 бали) У вузькій циліндричній трубці, закритій з одного кінця, знаходиться повітря, відокремлене від зовнішнього повітря стовпчиком ртуті. Коли трубка повернута вгору закритим кінцем, стовпчик повітря L1=39см, а коли трубка повернута вгору відкритим кінцем, стовпчик повітря L2=37см. Довжина ртутного стовпчика h=2 см. Визначити атмосферний тиск.
3.   (4 бали) Погрібно виготовити піч, нагрівний елемент якої виділяє потужність 2,1 кВт Напруга в мережі 220 В, опір підвідних проводів 1 Ом Яки має бути опір нагрівного елемента?
4 (5 балів) Тіло, маса якого М, підвішене на нитці, довжина якої L. У тіло попадає застряє в ньому кулл, маса якої m, що рухається горизонтально. З якою мынымальною швидкыстю повинна летыти куля, щоб тіло зробило один повний оберт у вертикальній площині?
5 (5 балів) У вертикальному циліндрі під поршнем маса якого М, що може ковзати без тертя, перебуває газ. Відстань від поршня до дна циліндра h. Якою буде відстань поршня від дна циліндра, якщо циліндр рухатиметься
вгору з прискоренням а, а температура газу залишиться незмінною?
11 клас
1.   (З бали) Через легкий блок перекинута мотузка, на якій зрівноважені мавпа і тіло, маса якого m. Яку роботу виконає мавпа, піднімаючись на висоту h? Тертя не враховувати.
2.   (4 бали) Яку максимальну роботу за одиницю часу може викопати електродвигун, включений в коло постійного струму напругою 120 В, якщо повний опір кола дорівнює 20 Ом? Якої величини струм проходить при цьому по колу?
3.    (4 бали) Горизонтальна дошка здійснює вертикальні гармонічні коливання з амплітудою А=4 мм. При якій максимальній циклічній частоті брусок, що лежить на дошці, не відривається від неї? Вважати, що
g=10 м/c2.
4.   (5 балів) Тіло падає з висоти 5 м і занурюється в рідину на вдвічі меншу глибину. Нехтуючії тертям, знайти період коливань тіла, що виникли при цьому.
5.   (6 балів) На горизонтальній поверхні лежить куб, маса якого дорівнює т. За якого коефіцієнта тертя, з якою мінімальною силою і під яким кутом до горизонту треба тягнути куб за верхнє ребро, щоб він почав повертатися без ковзання по площині?
